

Δηλώσεις Προφύλαξης: Φυλάσσεται κλειδωμένο, μακριά από παιδιά. Μην τρώτε, πίνετε ή καπνίζετε, όταν χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν. Διάθεση περιεχομένου/περίεκτη σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία. Αποφύγετε να αναπνέετε εκνεφώματα. Να φοράτε προστατευτικά γάντια και προστατευτικά ενδύματα. Φοράτε κατάλληλη ενδυμασία και γάντια κατά την ανάμιξη/φόρτωση και κατά τον ψεκασμό. **Πα να αποφύγετε τους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης.**

Πρώτες βοήθειες - Αντίδοτο: Εάν ζητήσετε ιατρική συμβουλή, να έχετε μαζί σας τον περιέκτη του προϊόντος ή την ετικέτα. **Σε περίπτωση εισπνοής:** Εάν ο παθών έχει δύσπνοια, μεταφέρετέ τον στον καθαρό αέρα και αφήστε τον να ξεκουραστεί σε στάση που διευκολύνει την αναπνοή. Καλέστε το ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ ή έναν γιατρό εάν αισθανθείτε αδιαθεσία. Εάν υπάρχει δυσκολία στην αναπνοή, χορηγήστε οξυγόνο. Εάν ο παθών δεν αναπνέει, πραγματοποιήστε τεχνητή αναπνοή. Σε περίπτωση αμφιβολιών ή εάν τα συμπτώματα επιμένουν, καλέστε γιατρό. **Σε περίπτωση επαφής με το δέρμα:** Αφαιρέστε αμέσως τον ρουχισμό που έχει ενδοχόμενες λερωθεί και πλύνετε με άφθονο νερό και σαπούνι. Εάν παρατηρηθεί ερεθισμός του δέρματος ή εμφανιστεί εξάνθημα: Συμβουλευτείτε/ Επισκεφθείτε γιατρό. Βγάλτε τα μολυσμένα ρούχα και πλύντε τα πριν τα ξαναχρησιμοποιήσετε. **Σε περίπτωση επαφής με τα μάτια:** Πλύνετε αμέσως με άφθονο νερό, και κάτω από τα βλέφαρα. Εάν υπάρχουν φακοί επαφής, αφαιρέστε τους, εφόσον είναι εύκολο. Συνεχίστε να ξεπλένετε. Εάν δεν υποχωρεί ο οφθαλμικός ερεθισμός: Συμβουλευτείτε/ Επισκεφθείτε γιατρό. **Σε περίπτωση κατάποσης:** Ξεπλύντε το στόμα με νερό (μόνο εάν το άτομο διατηρεί τις αισθήσεις του). Μην προκαλέτε έμετο. Συμβουλευτείτε/ Επισκεφθείτε αμέσως γιατρό. Δεν υπάρχει ειδικό αντίδοτο. Εφαρμόστε συμπτωματική θεραπεία.

Τηλέφωνο Κέντρου Δηλητηριάσεων: 2107793777

Μη ρυπαίνεται το νερό με το προϊόν ή τη συσκευασία του. Για την προστασία των υδρόβιων οργανισμών να μην εφαρμόζεται σε αρνηλάδη, μη αποστραγγιζόμενα εδάφη για τις καλλιέργειες των βολβωδών λαχανικών, της αγκινάρας και της φράουλας. Για την προστασία των υπόγειων υδάτων, μην εφαρμόζεται σε αλκαλικά εδάφη στην καλλιέργεια του αμπελιού. Για την προστασία των υδρόβιων οργανισμών να αφήσετε: -μια φυτική ζώνη ανάσχεσης 20 μέτρων από τα επιφανειακά ύδατα στις καλλιέργειες των κολοκυνθοειδών, οσπλινοειδών, βολβωδών λαχανικών, του κορόθου, της αγκινάρας, του παραγογιού και της φράουλας. -μια φυτική ζώνη ανάσχεσης 10 μέτρων από τα επιφανειακά ύδατα σε συνδυασμό με τη χρήση ακροφυοίων μείωσης της διασποράς του ψεκαστικού νέφους κατά 50% ή μία ανεξάρτητη ζώνη 20 μέτρων συμπεριλαμβανομένης μιας φυτικής ζώνης ανάσχεσης 10 μέτρων στην καλλιέργεια του αμπελιού. -μια ανεξάρτητη ζώνη 50 μέτρων από επιφανειακά ύδατα ή μια ανεξάρτητη ζώνη 20 μέτρων από επιφανειακά ύδατα σε συνδυασμό με χρήση ακροφυοίων μείωσης της διασποράς του ψεκαστικού νέφους κατά 90% ή χρήση ακροφυοίων μείωσης της διασποράς του ψεκαστικού νέφους κατά 95% στην καλλιέργεια της φιστικιάς.

Ημ.Παραγωγής, Αρ.Πατίδιας βλέπε επί της συσκευασίας

ΜΥΚΗΤΟΚΤΟΝΟ

ALIZE SC

Πυκνό εναιώρημα (SC)

Εγγ. σύνθεση: Δραστική ουσία: azoxystrobin 25% β/ο βοηθητικές ουσίες: 76,46% β/β

Αρ. Άδειας Διάθεσης: 60961/11.05.2020

Μυκητοκτόνο με προστατευτική, θεραπευτική και αντισπορογόνο δράση σε εύρος μυκητολογικών ασθενειών.



ΠΡΟΣΟΧΗ. Πολύ τοξικό για τους υδρόβιους οργανισμούς, με μακροχρόνιες επιπτώσεις. Επιβλαβές σε περίπτωση εισπνοής. Μπορεί να προκαλέσει αλλεργική δερματική αντίδραση. Περιέχει 1,2-benzothiazol-3(2H)-one.

ΠΡΟΟΡΙΖΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΧΡΗΣΤΕΣ

Κάτοχος της άδειας: Arysta LifeScience Benelux Sprl, Rue de Renoy 26/1, B-4102 Ougrée, Βέλγιο

Υπεύθυνος για την τελική διάθεση στην αγορά:



1^ο χλμ. Λεωφ. Παιανίας - Μαρκοπούλου
Τ.Θ. 100, 19002 Παιανία, Τηλ: 210 6800 900
info@hellafarm.gr www.hellafarm.gr

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ
1 ΛΙΤΡΟ

ΦΑΣΜΑ ΔΡΑΣΗΣ: Αμπέλι (εμπράτξιο, ονοποθήσιο): Για Οίδιο και Περονόσπορο με δόση 65-150 κ.ε.κ./ 100 λίτρα ψεκ. υγρού (max 75 κ.ε.κ./ στρ.) ή με δόση 85-200 κ.ε.κ./ 100 λίτρα ψεκ. υγρού (max 100 κ.ε.κ./ στρ.) (βλ. παρατήρηση 182). Όγκος ψεκ. υγρού: 50-120 λίτρα/στρ. Εφαρμογές από την εμφάνιση του τρίτου φύλλου έως την έναρξη της ωρίμανσης (οι καρποί αρχίζουν να αποκτούν το τυπικό χρώμα της ποικιλίας τους) (BBCH 13-81). Μέχρι 3 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο με μεσοδιάστημα 10 ημέρες. **Αγούρι (Υγιάθρου, Θερμοκίπου), Πανάρι (Υγιάθρου, Θερμοκίπου):** Για Οίδιο με δόση 60-80 κ.ε.κ./ 100 λίτρα ψεκ. υγρού (max 80 κ.ε.κ./ στρ.) και Περονόσπορο με δόση 80-100 κ.ε.κ./ 100 λίτρα ψεκ. υγρού (max 100 κ.ε.κ./ στρ.). Όγκος ψεκ. υγρού: 50-100 λίτρα/ στρ. Εφαρμογές προληπτικά ή με την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων από την εμφάνιση του βου πραγματικού φύλλου έως την πλήρη ωρίμανση των καρπών (BBCH 16-89). Μέχρι 3 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο με μεσοδιάστημα 10 ημέρες. **Τομάτα Θερμοκίπου, Μελιτζάνα Θερμοκίπου*** (καλλιέργεια ήσσονος σημασίας): Για Οίδιο με δόση 80 κ.ε.κ./ 100 λίτρα ψεκ. υγρού (max 80 κ.ε.κ./ στρ.). Για Αλτερνάρια και Περονόσπορο με δόση 80-100 κ.ε.κ./ 100 λίτρα ψεκ. υγρού (max 100 κ.ε.κ./ στρ.). Όγκος ψεκ. υγρού: 40-100 λίτρα/ στρ. Εφαρμογές προληπτικά ή με την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων από την εμφάνιση του βου φύλλου έως την πλήρη ωρίμανση των καρπών (BBCH 16-89). Μέχρι 3 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο με μεσοδιάστημα 7 ημέρες. **Πιπεριά (Υγιάθρου, Θερμοκίπου):** Για Οίδιο με δόση 80 κ.ε.κ./ 100 λίτρα ψεκ. υγρού (max 80 κ.ε.κ./ στρ.) και όγκο ψεκ. υγρού 50-100 λίτρα/ στρ. Εφαρμογές προληπτικά ή με την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων από την εμφάνιση του βου πραγματικού φύλλου έως την πλήρη ωρίμανση των καρπών (BBCH 16-89). Μέχρι 2 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο με μεσοδιάστημα 7 ημέρες. **Κολοκύνθη (Υγιάθρου, Θερμοκίπου):** Για Οίδιο με δόση 60-80 κ.ε.κ./ 100 λίτρα ψεκ. υγρού (max 80 κ.ε.κ./ στρ.) και όγκο ψεκ. υγρού 50-100 λίτρα/ στρ. Εφαρμογές προληπτικά ή με την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων από την εμφάνιση των καρπών (BBCH 16-89). Μέχρι 3 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο με μεσοδιάστημα 10 ημέρες. **Καρπούζι (Υγιάθρου, Θερμοκίπου):** Για Οίδιο με δόση 80 κ.ε.κ./ 100 λίτρα ψεκ. υγρού (max 80 κ.ε.κ./ στρ.) και όγκο ψεκ. υγρού 50-120 λίτρα/ στρ. Εφαρμογές προληπτικά ή με την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων από την εμφάνιση του βου πραγματικού φύλλου έως την πλήρη ωρίμανση των καρπών (BBCH 16-89). Μέχρι 3 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο με μεσοδιάστημα 10 ημέρες. **Σπαράγγι:** Για Ξκωρίωση και Στεφύλιο με δόση 80 κ.ε.κ./ στρ. και όγκο ψεκ. υγρού 30-100 λίτρα/ στρ. Εφαρμογές όταν σταματήσει να αναπτύσσεται ο μακρύτερος βλαστός έως το τέλος της ανάπτυξης των καρπών (BBCH 41-89). Μέχρι 2 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο με μεσοδιάστημα 10 ημέρες. **Φράουλα υπαίθρου:** Για Οίδιο με δόση 80 κ.ε.κ./ στρ. και όγκο ψεκ. υγρού 50-80 λίτρα/ στρ. Εφαρμογές από την εμφάνιση των πρώτων ταξινομένων έως τη δεύτερη συγκομιδή που οι περισσότεροι καρποί έχουν λάβει το τυπικό χρώμα (BBCH 51-89). Μέχρι 3 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο με μεσοδιάστημα 7 ημέρες. **Καρότο:** Για Οίδιο και Αλτερνάρια με δόση 80-100 κ.ε.κ./ στρ. και όγκο ψεκ. υγρού 20-60 λίτρα/ στρ. Εφαρμογές προληπτικά ή με την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων από την εμφάνιση του βου πραγματικού φύλλου έως όπου η ρίζα φθάσει στο τυπικό της μέγεθος και μορφή (BBCH 16-49). Μέχρι 3 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο με μεσοδιάστημα 7 ημέρες. **Αγκινάρα:** Για Οίδιο με δόση 80 κ.ε.κ./ στρ. και όγκο ψεκ. υγρού 50-125 λίτρα/ στρ. Εφαρμογές προληπτικά ή με την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων από την εμφάνιση του 5ου φύλλου έως την εμφάνιση της ανθοστίας (κεφαλή) (BBCH 15-55). Μέχρι 3 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο με μεσοδιάστημα 10 ημέρες. **Κρεμμύδι** για Περονόσπορο, **Σκόρδο** για Ξκωρίωση με δόση 80 κ.ε.κ./ στρ. και όγκο ψεκ. υγρού 20-50 λίτρα/ στρ. Εφαρμογές προληπτικά ή με την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων από την εμφάνιση του 4ου φύλλου έως το στάδιο που το 50% των φυτών έχουν πλαγιώσει (BBCH 14-48). Μέχρι 3 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο με μεσοδιάστημα 7 ημέρες. **Φιστικιά*** (καλλιέργεια ήσσονος σημασίας): Για Βοτρυοσφοίρια με δόση 90 κ.ε.κ./ στρ. και όγκο ψεκ. υγρού 100 λίτρα/ στρ. Εφαρμογές από το τέλος της άνθησης/την εμφάνιση του καρπιδιού έως την πλήρη ωρίμανση των καρπών (BBCH 69-85). Μέχρι 3 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο με μεσοδιάστημα 14-21 ημέρες. **Παρατηρήσεις:** 1. Όταν ο κίνδυνος προσβολής είναι μικρός έως μέτριος να χρησιμοποιείται η χαμηλή δόση ανά στρέμμα (75 κ.ε.κ. σκ./στρέμμα) ενώ όταν είναι υψηλός να χρησιμοποιείται η υψηλή δόση ανά στρέμμα (100 κ.ε.κ. σκ./στρέμμα). 2. Η υψηλή δόση ανά 100 λίτρα ψεκαστικού υγρού να εφαρμόζεται με τον μικρότερο όγκο ψεκαστικού υγρού

και η χαμηλή δόση ανά 100 λίτρα ψεκαστικού υγρού να εφαρμόζεται με το μεγαλύτερο όγκο ψεκαστικού υγρού ώστε να μην ξεπερνάται η μέγιστη δόση ανά στρέμμα (100 κ.ε.κ. σκ./στρέμμα). 3. Η δόση είναι ανάλογη με την πίεση της προσβολής και το στάδιο ανάπτυξης της καλλιέργειας.

* Δεν έχει τεκμηριωθεί η αποτελεσματικότητα και δεν έχει γίνει έλεγχος για ενδοχόμενες αρνητικές επιπτώσεις στις καλλιέργειες της μελιτζάνης (Θ) και της φιστικιάς από τη χρήση του οκευασμάτος. Για την χρήση του οκευασμάτος στις καλλιέργειες αυτές ο κάτοχος της άδειας δεν φέρει ευθύνη για πιθανές απουσίες που αφορούν την αποτελεσματικότητα ή τη φυτοτοξικότητα από τη χρήση του, επομένως η χρήση του οκευασμάτος στις καλλιέργειες αυτές γίνεται με ευθύνη του χρήστη. **Τρόπος δράσης:** Το ALIZE είναι μυκητοκτόνο με προστατευτική, θεραπευτική και αντισπορογόνο δράση σε εύρος μυκητολογικών ασθενειών. Μετά την εφαρμογή απορροφάται μερικώς και μεταεργείται δισυστασιακά στα φύλλα. Το azoxystrobin ανήκει στην ομάδα των στρομπιλουρίων, είναι προστατευτικό με μερική δισυστασιακή δράση και παρεμποδίζει τη βλάστηση των σπορίων, την ανάπτυξη του μυκηλίου και την παραγωγή των σπορίων. Στο βιοχημικό επίπεδο η δράση του είναι στο σύμπλοκο III της αναπνευστικής αλυσίδας. **Τρόπος εφαρμογής:** Ψεκασιμό καλύψως. Ψεκάστε με τον απαραίτητο όγκο νερού ώστε να επιτευχθεί καλή κάλυψη και διείσδυση στη φυλλώδη επιφάνεια από το ψεκαστικό υγρό. **Τρόπος παρασκευής ψεκαστικού υγρού:** Γεμίστε το δοχείο του ψεκαστικού μηχανήματος με νερό μέχρι τη μέση. Ανακινήστε το οκεύασμα καλά, προσθέστε τη συνιστάμενη δόση στο νερό αναενούστες και συμπληρώστε το ψεκαστικό με το υπόλοιπο νερό συνενώνοντας την ανάδευση. **Δόση εφαρμογής:** Εφορμή τις χαμηλότερες δόσεις όταν η πίεση του μολυσμάτος είναι ακόμη χαμηλή (προληπτικά ή με την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων) και τις υψηλότερες όταν η πίεση του μολυσμάτος είναι μεγάλη (συνήθως ενίοικως για την ανάπτυξη της ασθένειας). **Καθαρισμός ψεκαστικών μηχανημάτων:** Αδειάστε τελείως το ψεκαστικό βυτίο. Ξεπλύνετε τρεις (3) φορές με καθαρό νερό το βυτίο και όλα τα εξαρτήματα του ψεκαστικού μέχρι να εξεραφισθούν πλήρως ο σφραγός και όλα τα ίχνη του προϊόντος. **Οδηγίες για την ασφαλή απόσυρση του φυτοπροστατευτικού προϊόντος και της συσκευασίας:** Τα υλικά συσκευασίας ξεπλύνονται υπό πίεση με κατάλληλο μηχανισμό ή γίνεται triple ζέλυμα (τα νερά του ζέλματος στα ριγώματα στο ψεκαστικό υγρό) και στη συνέχεια αφού καταστραφούν προηγουμένως με τρύπημα, για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, εναποτίθενται στα σημεία συλλογής για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας. **Συνδυαστικότητα:-- Ειδικές συνθήκες γεωργικές, φυτογείας ή περιβαλλοντικές υπό τις οποίες το οκεύασμα μπορεί να χρησιμοποιηθεί να απολαοτεί. Διαχείριση ανθεκτικότητας:** -Να γίνεται μία εφαρμογή με το ALIZE κάθε 3 επεμβάσεις. -Να αποφευχθούν διαδοχικές εφαρμογές με το ALIZE. -Να χρησιμοποιείται σε εναλλαγή ψεκασμών με μυκητοκτόνα με διαφορετικό τρόπο δράσης. -Χρησιμοποιήστε το ALIZE στις συνιστάμενες δόσεις για κάθε καλλιέργεια. -Εφαρμόστε το ALIZE προληπτικά και σε πρώιμο στάδιο της ασθένειας, αποφεύγετε τις θεραπευτικές εφαρμογές. **Στοιχεία φυτοτοξικότητας, ευαισθησίας ποικιλιών και κάθε άλλης παρενέργειας στα φυτά ή τα προϊόντα τους:** 1. Το ALIZE είναι φυτοτοξικό στις μηλιές. Μην το χρησιμοποιείτε όταν υπάρχει πιθανότητα το ψεκαστικό νέφος να φθάσει σε γεννητική καλλιέργεια μηλιάς. 2. Ψεκαστικά μέσα που είναι χρησιμοποιηθεί για εφαρμογές με το ALIZE να ξεπλύνονται με ιδιαίτερη προσοχή πριν χρησιμοποιηθούν σε καλλιέργεια μηλιάς. Ακόμα και ίχνη μπορεί να προκαλέσουν ζημιά. **Χρονικό διάστημα ασφαλείας μεταξύ εφαρμογής και της πρόσβασης του ανθρώπου ή των ζώων στην καλλιέργεια στην οποία έχει εφαρμοστεί το οκεύασμα:** Μέχρις ότου στεγνώσει το ψεκαστικό διάλυμα στην ψεκασθείσα φυλλώδη επιφάνεια. **Τελειαία επέμβαση πριν τη συγκομιδή:** Αμπέλι (εμπράτξιο και ονοποθήσιο), Φιστικιά: 21 ημέρες, Κρεμμύδι, Σκόρδο, Καρότο: 14 ημέρες, Αγκινάρα: 7 ημέρες, Αγούρι (Υγ/Θ), Πανάρι (Υγ/Θ), Πιπεριά (Υγ/Θ), Τομάτα (Θ), Φράουλα (Υ), Κολοκύνθη (Υ/Θ), Καρπούζι (Υ/Θ), Μελιτζάνα (Θ); 3 ημέρες, Σπαράγγι: Μη εφαρμοσμένο. **Συνθήκες αποθήκευσης, χρονική σταθερότητα του οκευασμάτος:** Το οκεύασμα παραμένει σταθερό για 2 χρόνια από την ημερομηνία παρασκευής του όταν αποθηκεύεται στην αρχική σφραγισμένη συσκευασία του σε χώρο ξηρό, δροσερό και καλά αεριζόμενο.